



Skrbijo za kulturno dediščino

Kar sedemnajst lastnic in lastnikov je dobilo priznanja za uspešno prenovo objektov kulturne dediščine ter kulturnih spomenikov, hiš, domačij, kmetij in cerkva, med njimi kar trije v Škofji Loki.

VILMA STANOVNIK

Škofja Loka – Minulo sredo so v Dolenjskem muzeju v Novem mestu podelili priznanja za uspešno prenovo objektov kulturne dediščine ter kulturnih spomenikov, hiš, domačij, kmetij in cerkva za minulo leto, ki jih podeljuje program Šole prenove.

Na prireditvi je prejemnik priznanj pozdravil direktor Zavoda za varstvo kulturne dediščine Slovenije Jernej Hudolin ter se lastnikom zahvalil za njihovo skrb za kulturno dediščino ter poudaril pomen in vlogo Šole prenove kot oblike organiziranja civilne družbe z namenom povezovanja vseh, ki si prizadevajo ohranjati in prenavljati kulturno dediščino.

Aleksander Ostan s Fakultete za arhitekturo Univerze v Ljubljani je spregovoril v imenu ocenjevalne komisije, ki so jo poleg njega sestavljali še Živa Deu, Mateja Kavčič, Katarina Odlaček in Robert Peskar. V nagovoru je opozoril na energetske, ekološke, ekonomske in estetske pomen kulturne dediščine, kar pomeni za družbo velik potencial, ki se ga še premalo zavedamo.

Špela Spanžel, v. d. direktorice Direktorata za kulturno dediščino Ministrstva za kulturo RS, je poudarila več pomembnih vidikov prenove, od skrbno načrtovanega prenavljanja do tega, ko se pravzaprav ne prenavlja, ampak le vzdržuje in ohranja originalna substanca.



Med nagrajenimi stavbami je tudi hiša na Cesti talcev 5 v Škofji Loki. / Foto: Vilma Stanovnik

Za uspešno prenovo je nato 13 lastnikov prejelo priznanja za prenovo kulturne dediščine za minulo leto. Prejeli so jih Ruska dača v Zgornjih Gameljnah, kašča

domačija Šturmajce v Gorenji Kanomlji, vila na Ljubljanski 28 na Bledu, hiša na Trubarjevi 28 v Ljubljani, domačija v Stari Loki 150 ter domačija v Kobjeglavju 57.

Program Šola prenove je nastal v partnerstvu s Fakulteto za arhitekturo Univerze v Ljubljani, Zavodom za varstvo kulturne dediščine Slovenije, Združenjem zgodovinskih mest Slovenije, Srednjo gradbeno, geodetsko in okoljevarstveno šolo Ljubljana in Šolskim centrom Škofja Loka, tokrat pa so priznanja podelili drugič.

pri Breču na Jesenicah, gospodarsko poslopje pri župnišču v Šentjoštu nad Horjulom, domačija Kapl v naselju Dražen Vrh, hiša na Cesti talcev 5 in hiša na Spodnjem trgu 11 v Škofji Loki, Smrekarjeva domačija v Grobišču,

Komisija pa je še posebej poudarila in s posebnimi priznanji za prenovo nagradila t. i. presežnike, ki pridelajo največ h kakovosti prenove. V minulemu letu so bili to domačija Buje 1, hiša Sv. Vid 12 v Sv. Vidu pri Cerkljici,

Smole predsednik skupnosti občin

MAJA BERTONCELJ

Ljubljana – Skupščina Skupnosti občin Slovenije (SOS), ki je potekala preteklo sredo v Ljubljani, je bila volilna. Predsedovanje Skupnosti občin Slovenije si

delili župani Občine Medvode Nejc Smole (za sekcijo drugih občin), Mestne občine Novo mesto mag. Gregor Macedoni (za sekcijo mestnih občin) in Občine Kočevje dr. Vladimir Prebilič (za sekcijo občin s sede-



Nejc Smole, župan Občine Medvode, in eden izmed treh, ki bodo v novem mandatu vodili Skupnost občin Slovenije

/ Foto: Tina Dokl

bodo po rotacijskem sistemu v enakem časovnem delu štiriletne mandata

žem upravnih enot). Smole bo za predsedovanje na vrsti zadnji.

Podelili bodo priznanja najboljšim športnikom

ANA ŠUBIC

Železniki – Danes, v torek, se bo ob 19.30 v Športni dvorani Železniki začela prireditve Športnik leta občine Železniki za leto 2022.

Na prireditvi, ki poteka pod okriljem občine, izvaja pa jo Javni zavod Ratitovec, bodo podelili dvanajst priznanj, in sicer najboljšim športnikom, športnim delavcem in društvom.

PREJELI SMO

Ograjo bodo zamenjali maja

V Gorenjskem glasu ste v torek, 21. marca 2023, v rubriki Gorenjska objavili informacijo Oddelka za gospodarske javne službe in prometno infrastrukturo Občine Škofja Loka, da bo zaradi poškodovanja lesene ograje na mostu Lipica čez reko Soro slednja obnovljena v mesecu maju letos, ker, kot navajate v vašem članku, »naj bi se porajalo vprašanje« o obnovi. Zaradi verodostojnosti in točnosti informacije navajamo, da je obnova lesene ograje na mostu Lipica nujna, ne le zaradi poškodb, ki so nastale ob prometni nesreči 27. februarja 2023, kjer je samo sreča botrovala izidu, da ni prišlo do prevrnitve osebnega avta s potnikoma v reko Soro. Po prometni nesreči je bil kraj nesreče in poškodba lesene ograje mostu neprimerno zavarovan,

na kar je že 1. marca 2023 (dva dni po prometni nesreči) pisno opozoril občinski svetnik Gibanja Svoboda Simon Krajšek v svojem e-pismu, naslovljenem na podžupana in predsednika Odbora za cestno infrastrukturo in prometno varnost, ter predlagal nujni sklic seje odbora, in sicer 6. marca 2023, vendar do sklica odbora ni prišlo. Omenjeno pobudo za takojšnje saniranje poškodb lesene ograje na mostu čez reko Soro je svetnik občinskega sveta ponovil tudi na 4. redni seji občinskega sveta 9. marca 2023. Še vedno trdim, da je treba navedene poškodbe mostu sanirati takoj, in ne šele v mesecu maju 2023 (tri mesece po poškodbi mostu), ker zavarovanje poškodb mostu ne zagotavlja varnosti udeležencev v prometu, saj je cesta pri mostu ob poslabšanju vremenskih razmer spolzka in nevarna.

RUDI PANJTAJ

Akcija Očistimo Loko dobro uspela

Čistilna akcija Očistimo Loko, ki je bila zaradi slabega vremena z običajnega termina prestavljena na prvo aprilsko soboto, je bila uspešna, čistilo je skoraj šeststo občank in občanov.

KLARA MRAK

Škofja Loka – Spomladanska čistilna akcija Očistimo Loko je minulo soboto potekala po Škofji Loki in njeni okolici. Organizatorica, Občina Škofja Loka, je akcijo pripravila v sodelovanju s krajevnimi skupnostmi, društvi, zavodi, izobraževalnimi ustanovami, seveda pa ni manjkalo prostovoljcev in prostovoljcev, ki so poskrbeli za to, da so kotički Škofje Loke in okolice zdaj očisti, osveženi in pripravljani na pomladansko brstenje in uživanje.

Udeležence in udeleženke čistilne akcije, med njimi je bila tudi močna ekipa



Čistilna ekipa Občine Škofja Loka s podmladkom / Foto: Primož Pizulin

Občine Škofja Loka, skupno zbrali več kot dve tona smeti, od tega 2080 kilogramov mešanih komunalnih

odpadkov in 260 kilogramov embalaže. Po različnih lokacijah povsaj občini Škofja Loka je skupno čistilo

kar 580 udeleženk in udeležencev. »Pobrala sem nekaj polnih vreč pločevink, našla sem tudi eno staro žogo in kose železa,« nam je povedala Katja Dolinar iz Zminca, ki je v sobotnem dopoldnevu čistila ob glavni cesti v Zmincu.

Eden od namenov akcije je tudi druženje. Tri upokojene Škofjelotanke so bile na akciji izjemno dobro razpoložene, čistile pa so okrog igrišč pri nekdanji vojašnici. Presenečene so bile, koliko je po tleh cigaretnih ogorkov. »Če kadiš, poskrbi za to, da ko pokadiš in cigareto ugasneš, ogorek daš v koš, ne pa da jih mečeš po tleh.«